《高铁上,20岁女孩突发哮喘,危急关头,两位医生伸出援手》报道后续

## 两位医生高铁上救回的女孩火儿 昨天打进快报热线向恩人致谢

7经是第61次住院了 这个可怜又坚强的女孩的

记者 罗传达

昨天上午8:06,瞿火儿来电:你好,我是高铁上突发哮喘的姑娘,今天中午已到达杭州继续住院治疗。朋友圈里,好多熟悉的医护人员都在转发你们的报道, 满屏的爱与祝福,我这才知道自己是多么幸运。谢谢你们!假如可以,我想向儿保和省中的两位医生亲口道声谢谢,等我出院了我会去当面致谢,拜托啦!

瞿火儿是位90后姑娘,23岁,家住上城区。生活中朋友们都叫她"火儿"。

关于"火儿"的报道,刊登在前一天快报 A03 版。事情发生在5月2日晚上回杭州的 G2336次高铁上,2号车厢一位二十来岁的姑娘突发哮喘,气急、焦躁,不断 地呻吟,逐渐不能开口说话,正在性命攸关时,3号车厢的浙大儿院感染科汪洪姣医生和8号车厢的省中医院心内科蔡宏文医生伸出了援手。他们一同协作,让姑 娘躺在地上、侧卧位、垫高,周围的乘客帮忙拍背,防止窒息。又请列车长拨打了120,列车到金华站后,姑娘立即被120急救车送往当地医院……

昨天中午,我在红会医院急救室见到火 儿。框镜、短发、赤脚,她躺在病床上,鼻子插了

一旁陪护的火儿爸爸,52岁,脸上已满是 皱纹,他一个人背着手,皱着眉,缓慢地走进走

为什么会一个人在衢州回杭州的高铁上? 火儿弱弱地告诉我-

4月30日,我和舅舅、舅妈一起回衢州,去 看望外公外婆。外公外婆身体都很好,我在外 婆家休息了2天,5月2日准备回来。我有哮喘 病,当天中午送表妹去学校后,感觉自己有些不 舒服,去衢州人民医院简单处理了下。想想外 公外婆年纪大了,舅舅舅妈都很忙,我不想给他 们添麻烦……咬咬牙,拖着行李箱,打车往高铁

傍晚,我刚上高铁就开始犯晕,找到列车 长,说了一下情况,人就不行了,之后的事情全 记不得了。醒来时,发现自己躺在金华一家医 院,身上插满了管子。我爸从杭州赶过来,把我 接回杭州继续治疗。

后来我在微信朋友圈看你们的报道,才知 道在高铁上救我的人,是杭州的两位医生。我 件不好,爸爸3000度近视,重度白内障,左眼无 真的很感谢他们。

生的电话,我转给了火儿。

火儿在电话里向两位医生表达感谢。

"在高铁上,就地坐下那一刻,我想我今天 肯定过不去了,从来没有过的濒死的感觉……"

"会好的!"汪医生宽慰火儿,她说救病人是 医生的本能,任何一个医生听到有病人需要帮 助都会第一时间赶过去……她还说,等手头忙 好了,就去红会医院看火儿。

是反复叮嘱:再也不要一个人出远门,太危险了

打完电话,火儿跟我开起玩笑:"我熟悉的医 护人员说,蔡医生长得像梁朝伟,原来说话也这 么像,哈哈哈!"

火儿说,她今年还在快报上出现过一次呢。 我查了一下,是真的,2月1日"嗨都市快 报"版上,《七年来反复住院 杭州女孩瞿火儿1 月29日出院了 因为没钱治疗了》,打来电话的 网友"雨滴"是邵逸夫医院的护士,"她其实并不 在我这个病区住院,因为她经常住院嘛,我们这 儿的人差不多都知道她……"

"雨滴"了解到,2009年11月开始,当时才 16岁的瞿火儿就因为糖尿病入住浙大一院,从 此开始了7年反复住院的经历。上海华山、瑞 金,北京协和,浙大一院、浙医二院、邵逸夫医 院、浙江医院、红会医院、市三、省立同德……都 住过院,光邵逸夫医院就来过好几次。得的病 都找不到原因,只能缓解症状,因为没钱治疗, 已经在1月29日从红会医院出院了。火儿家条 视力。妈妈去年高度怀疑乳腺癌,因为经济原 昨天下午,同事张姝帮我找到蔡、汪两位医 因不肯住院手术治疗。作为一名护士,"雨滴" 希望大家能帮帮这个坚强的女孩,献出一点爱 心,让她继续坚强活下去……

这不是火儿第一次触摸到鬼门关。昨天我 问火儿爸爸,火儿病情究竟怎么样?

他站在医院门口沉默半晌,忽然抬头说了 句,"太复杂了!"

尿病酮症酸中毒入住浙大一院,这几年,突发性 "首次小范围聚会,畅聊畅吃畅喝,嗝……"

电话那头的蔡医生也很开心,他话不多,只 耳聋、胸膜炎、突发感染性休克、败血症、肺栓塞、 哮喘、重度抑郁……

火儿昨天跟我说,这次已经是她第61次住

"医院这么住来住去,花了很多钱,"火儿 说,曾有医生护士和一些公益组织帮忙筹过钱, 还都是几万几万的,但始终杯水车薪。

火儿父亲在一家厂房做仓管,母亲是一名 幼师。"这七年,耗费了父母的时间、自由。很多 时候,我不忍心。"

"他们拼命加班、兼职,去年开始有社会捐 助,我自己也在蛋糕店打过工……我就这样生 活着。'

火儿爸爸说,"我想,尽可能治疗她,砸锅卖 铁都行,这一点是肯定的。"他说"肯定"时,加重

火儿妈妈也是一样的态度,昨天她也来 了。火儿妈个子不高,脸色不好,言语不多。

16岁之前的火儿是一位要强的姑娘,跑步 要争第一,考试也要争第一。她还热爱打扮和 美食,想成为名记者、名律师……但病魔偏偏缠

火儿的发小罗姑娘说,初中时火儿坐她后 面,两人讲话投机,还有一个同学,三人曾约定 一起环游世界。火儿虽然得了这么多重病,但 积极乐观阳光,她俩曾一起去献血,曾一起把压 岁钱捐给一个白血病老师……

我加了火儿微信好友,从她微信朋友圈里, 看得出她对生活的热爱。其中不少是关于吃 的,"讲真,好吃到扶墙出。""鸡爪煲+鸡爪,蛇 2009年11月,刚上高中16岁的火儿,因糖 (神)经病吃法,不过千金难买我喜欢,嘻嘻。"

## 《昨晚延安路,路人、保安勇追抢珠宝店男子》后续报道

带着珠宝店的两根金项链 他打车去了萧山

## 两小时后,被设卡盘查的民警抲牢

记者 郑亿

前天晚上9点16分,读者朱先生来电告诉 快报,就在10分钟前,延安路有家珠宝店被 "抢"了,他还跟好多个路人一起帮忙去追,可 惜没有追到。

朱先生说的这家店是延安路戒坛寺巷交 叉口的"明牌珠宝"。事发时朱先生刚好路过, 看到一个女店员大喊着在追一个男子。

朱先生看到,逃跑的男子二十来岁,头戴 ·顶帽子,帽檐压得很低,似乎故意不让人看 清脸,还斜挎着一个包。再细看,他脖子上戴 着一根男式金项链,很粗,手里还攥了另一条 金项链。

朱先生跟身旁的十多个路人、保安一起追 了上去。

男子跑进了珠宝店背后新延安饭店前的 已经到案。

小巷子。这里本是死胡同,大家正准备瓮中捉 鳖,不料事有凑巧,巷子里新开一家健身房后 刻开始在全市范围内布控。晚11点多,从萧山 门开着,男子夺路而逃,逃回延安路上,消失在 人群中。

追击过程中,大家注意到男子一直在扯自 己脖子上的金项链,可能是想扯下来藏进包 里,不料用力过猛,项链断掉了,其中长度大约 10厘米的一截掉在半路。大家把这截链子捡 起来,交还给了"明牌珠宝"的店员。

店员告诉他们,男子是一个人进的店,说 要试戴一款金项链。戴上后他又要店员拿出 另一款来,让他比较比较,两条项链到手后他 猛地逃出了店门,那两条黄金项链都有100多 克重,价值总共3万多元(详见昨天快报A04版 报道)。

昨天从下城警方了解到,本案嫌疑人林某

据了解,接到珠宝店报警后,下城警方立 分局传来消息——他们设在新塘街道的一个 卡点,在正常盘查一辆路过出租车的时候,发 现乘客神色慌张,比较可疑。当时民警就把这 个乘客请下车详细盘查,发现了他随身带着的 两条金项链。见民警问起项链的来源,男子更 加紧张,支支吾吾,就是说不清楚。

比对了下城警方发布的嫌疑人特征后,萧 山警方确认,他就是当晚在延安路作案的嫌疑 人,于是立刻通知下城警方。

经调查,男子姓林,1994年生,广西人。他 承认了自己在"明牌珠宝"以试戴金项链名义 偷走两条金项链的事实,但目前尚未交代具体 作案动机。

现林某已被下城警方刑拘,案件进一步调 查中。